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Forord 
CORE SURVEY 2022 – Likestillingsundersøkelsen er en undersøkelse om 
befolkningens syn på ulike likestillingsspørsmål. Undersøkelsen er laget av 
CORE – Senter for likestillingsforskning ved Institutt for samfunnsforskning og 
ble gjennomført av Kantar Public våren 2022. Undersøkelsen kartlegger 
holdninger til likestilling i politikk, utdanning, arbeidsliv og familie og tar opp 
både gamle og nye tema. Resultatene publiseres i tidsskriftartikler, rapporter og 
mindre notater. Dette notatet redegjør for bakgrunnen for undersøkelsen og for 
opplegg av og innhold i undersøkelsen.  

Oslo 5. mars 2024 

Ragni Hege Kitterød og Mari Teigen 
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Innledning 
CORE SURVEY 2022 - Likestillingsundersøkelsen er en undersøkelse om 
befolkningens syn på ulike likestillingsspørsmål. Undersøkelsen er utarbeidet av 
CORE - Senter for likestillingsforskning ved Institutt for samfunnsforskning, og 
gjennomført av Kantar Public våren 2022. Dette notatet redegjør for bakgrunnen 
for undersøkelsen og for opplegg av og innhold i undersøkelsen. Dette er første 
gang CORE gjennomfører en spørreundersøkelse om befolkningens holdninger 
til og oppfatninger om likestilling. Planen er å gjenta undersøkelsen med jevne 
mellomrom, for å kunne studere endringer i synet på ulike likestillingsspørsmål 
i befolkningen som helhet og i forskjellige undergrupper.1 

Bakgrunn for undersøkelsen 
En bred oppslutning om likestilling som verdi, ser vi ved at oppslutningen om 
likestilling mellom kjønnene har vært økende i store deler av verden. Mål om 
likestilling er integrert blant FNs bærekraftsmål. Samtidig er den offentlige 
debatten igjen preget av polarisering og konflikt rundt demokrati og 
grunnleggende rettigheter, hvor spørsmål om likestilling og kvinners rettigheter 
inngår. Kritikk av likestilling og forsvar for kjønnstradisjonelle verdier og 
levesett inngår som mobiliserende retorikk som fremmes av nasjonal-
konservative, høyre-populistiske og til dels høyreekstreme strømninger i en 
rekke land. Men også venstreside-populister mobiliserer ved å fremme en 
identitets-politisk retorikk, som kan bidra til å høyne konfliktnivået omkring 
verdien av likestilling i samfunnsdebatten.  

Polarisering omkring likestillingsspørsmål er mindre tydelig i Norge enn i en 
del land i Sør- og Sentral-Europa, i USA og Sør-Amerika, men det er likevel 
viktig å følge med på endringer i likestillingsdebatten, og endringer i 
befolkningens holdninger, verdier og praksis her i landet. Hvilke spørsmål er det 
bred enighet om og hvilke er det uenighet om? Dette er viktige spørsmål i seg 
selv, og fordi endringer i likestillingsdebatten og i folks holdninger kan få 
betydning for rommet for politikkutvikling på likestillingsfeltet. 

Spørsmål om holdninger til likestilling på ulike områder har vært stilt i en 
årrekke både i norske og internasjonale surveyundersøkelser. For Norges del 
finner man en økende oppslutning om likestilling på flere områder, og særlig om 
en likestilt familiemodell. Dette viser at oppslutningen om likestilling er stor, 
men kan også bety at de etablerte spørsmålene ikke fanger aktuelle 
konfliktlinjer. Hvilke områder er det uenighet om i dag, hva kjennetegner de 
som er skeptiske eller direkte motstandere av likestilling, og hva er det en slik 
motstand særlig handler om? 

 
1 Det er foreløpig ikke tatt stilling til om undersøkelsen skal gjennomføres som gjentatte tverrsnitt, eller om den 
skal ha en panelstruktur der de samme respondentene deltar i flere undersøkelser. På slutten av foreliggende 
undersøkelse ble deltakerne bedt om å oppgi hvorvidt de kunne tenke seg å delta i en ny undersøkelse senere. 
Dermed har man altså mulighet for å invitere de som svarte ja på dette, til å delta i neste undersøkelse.   
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CORE SURVEY 2022 – Likestillingsundersøkelsen gir grunnlag for nærmere å 
undersøke oppslutning om likestilling i politikk og praksis i bred forstand. Her 
inngår både nye og gamle spørsmål, slik at man både kan analysere dagsaktuelle 
spørsmål og studere endring over tid. Et viktig formål er å få kunnskap om det 
vi kan kalle hele likestillingskonfigurasjonen. Hva er det enighet om og hva er 
kontroversielt når det gjelder likestilling i arbeidsliv, familieliv, politikk og 
samfunnsliv? Undersøkelsen inneholder også spørsmål om mer brennbare tema 
knyttet til abort, foreldrepermisjon, kontantstøtten, seksuell trakassering, vold 
mot kvinner, offentlige myndigheter og arbeidslivets rolle i likestillingsdebatt og 
politikk. 

Utvalg, gjennomføring og vekter 
Undersøkelsen ble gjennomført som en webbasert spørreundersøkelse blant et 
utvalgt trukket fra GallupPanelet, et undersøkelsespanel som består av ca.  
40 000 personer over 15 år som svarer på spørreundersøkelser regelmessig. 
Medlemmene av GallupPanelet er rekruttert gjennom egne undersøkelser, man 
kan ikke selv melde seg på. Dette gjør panelet forholdsvis representativt for den 
norske befolkningen. Det er imidlertid enklere å rekruttere godt voksne og 
personer med universitets- og høyskoleutdanning samt personer i 
majoritetsbefolkningen, enn unge voksne, personer med kortere utdanning og 
personer med innvandrerbakgrunn, og de siste gruppene er dermed 
underrepresentert i GallupPanelet i forhold til befolkningen totalt. For å få et 
utvalg som er så likt et tverrsnitt av befolkningen som mulig, ble utvalget til 
CORE SURVEY stratifisert etter kjønn (todelt), alder (firedelt), geografi 
(firedelt) og utdanningsnivå (todelt). Trekkematrisen hadde altså 64 celler.2 
Personer med sin høyest fullførte utdanning fra grunnskole/videregående skole 
ble «oversamplet» for å få tilstrekkelig antall intervjuer fra denne gruppen. 

Da spørreskjemaet til undersøkelsen var klart i slutten av mars 2022, 
gjennomførte Kantar Public 269 testintervjuer, før undersøkelsen gikk endelig i 
felt i slutten av mars. Totalt 12 557 personer fikk invitasjon til å delta. 
Utvalgene ble trukket og undersøkelsen sendt ut i sju puljer i tiden 30. mars til 
2. mai. De fire første puljene fikk to påminnelser, og de tre siste fikk én 
påminnelse. Undersøkelsen ble lukket når avtalt antall intervjuer var nådd.  

I invitasjonen ble undersøkelsen presentert som en undersøkelse om likestilling, 
med Institutt for samfunnsforskning som oppdragsgiver. Det ble informert om at 
resultatene kun vil bli brukt i forskningsøyemed, at deltakelse er frivillig, og at 
svarene vil bli behandlet konfidensielt. Det ble også informert om at 
undersøkelsen vil bli gjentatt med noen års mellomrom for å kunne studere 
utvikling over tid. Videre ble det opplyst at dersom man ikke vil delta i neste 
runde, vil opplysningene fra undersøkelsen i 2022 bli anonymisert etter 10 år, 
og hvis man deltar videre, vil svarene bli koblet til tidligere besvarelser og 

 
2 Kjønn: mann, kvinne; Alder: 18-29 år, 30-44 år, 45-59 år, 60-89 år; Geografi: Oslo/Akershus, Resten av 
Østlandet, Sør- og Vestlandet, Midt-Norge og Nord-Norge; Utdanning: Grunnskole/videregående skole, 
Universitet/høyskole.    
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anonymisert senest etter 50 år. Prosjektet har en varighet på opptil 50 år og vil 
bli avsluttet senest i 2072. 

Bestillingen fra Institutt for samfunnsforskning til Kantar Public var et 
nettoutvalg på 4 000 personer i alderen 18-79 år (født 1949-2004). Ved en 
misforståelse trakk Kantar utvalg som inkluderte personer opp til 89 år (født 
1939-2004). Undersøkelsen ble lukket da 4 099 respondenter (18-89 år) hadde 
besvart skjemaet. Av disse var 4 023 personer i alderen 18-79 år. 

Regnet som prosent av alle som fikk invitasjon til å delta, var svarandelen  
32,6 % i aldersgruppen 18-89 år og 32,5 % i aldergruppen 18-79 år.  

Svarprosenten i undersøkelsen varierer imidlertid mellom ulike grupper. For 
eksempel er den høyere blant godt voksne og høyt utdannede enn blant unge 
voksne og lavt utdannede. Kantar Public har konstruert to vekter som gjør at 
sammensetningen i nettoutvalget blir likere populasjonen. Den ene vekten 
korrigerer for skjevheter knyttet til kjønn, alder og geografi, og den andre 
korrigerer i tillegg for skjevheter knyttet til utdanning.3 

Undersøkelsens innhold 
I undersøkelsen kartlegges befolkningens holdninger til ulike 
likestillingsspørsmål, fordeling av familie- og yrkesarbeid blant par, samt en del 
bakgrunnsinformasjon (se spørreskjemaet bakerst i notatet for detaljer). En del 
bakgrunnsopplysninger er også hentet fra informasjon som allerede er lagret i 
GallupPanelet. Når man blir rekruttert til panelet må man oppgi 
bakgrunnsinformasjon om blant annet kjønn, alder, utdanningsnivå, 
husholdningens sammensetning og yrkesdeltakelse. Denne informasjonen 
oppdateres omtrent årlig.  

Spørsmålene i undersøkelsen ble dels hentet fra tidligere studier, både i Norge 
og andre land, og dels utformet spesielt for denne undersøkelsen. 
Prosjektgruppen ved Institutt for samfunnsforskning4 fikk innspill til relevante 
spørsmål fra en rekke forskere ved instituttet og prøvde å inkorporere flest 
mulig av disse innenfor den aktuelle tidsrammen (maksimum 16 minutters 
intervju), samtidig som helheten i undersøkelsen ble ivaretatt. Undersøkelsen 
inneholder blant annet spørsmål om holdninger til og oppfatninger om 
likestilling og likestillingsutfordringer i arbeidslivet og i politikken og til 
fordeling av hus- og omsorgsarbeid i familien. Videre inngår spørsmål om 
hvordan par faktisk fordeler ulike oppgaver hjemme. Utvalget til undersøkelsen 
er altså individer, men de som var gift eller samboende, fikk også noen spørsmål 
om partneren, blant annet om hans/hennes yrkesaktivitet og utdanning. 

Undersøkelsen inneholder flere spørsmål der respondentene ble delt tilfeldig 
(«randomisert») i to («split sample»), og der halvparten fikk spørsmål om menn 

 
3 Variablene er henholdsvis «weight» og «weight_utd». 
4 Ragni Hege Kitterød og Mari Teigen hadde hovedansvar for utforming av undersøkelsen. Takk til vitenskapelig 
assistent Inger Skinlo for god hjelp underveis i prosessen.    
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(gutter) og den andre halvparten om kvinner (jenter). Siden det var tilfeldig om 
respondentene fikk spørsmål om menn eller kvinner, gir spørsmålene grunnlag 
for å studere om befolkningen har forskjellige holdninger til en del 
likestillingsspørsmål avhengig av hvilket kjønn det spørres om. Eksempler på 
slike spørsmål er følgende: «Hvor enig eller uenig er du i at en mann/kvinne bør 
være villig til å redusere arbeidstiden sin hvis familielivet krever det?», og 
«Hvor enig eller uenig er du i at kjønnsrollene for gutter/jenter er for trange?». 
Undersøkelsen inneholder også et spørsmål der respondentene ble delt tilfeldig i 
fire («split sample»), og der de fire gruppene ble bedt om å ta stilling til om 
henholdsvis en enslig mor, en enslig far, et par med to mødre og et par med to 
fedre, kan oppdra et barn like bra som et par bestående av mor og far. 

I tillegg til at utvalget ble delt tilfeldig i to (og fire) på enkeltspørsmål, ble 
plasseringen av et spørsmålsbatteri variert tilfeldig. Respondentene ble bedt om 
å oppgi hvor viktig forskjellige politiske saker var for dem, herunder likestilling. 
Halvparten av respondentene (randomisert) fikk batteriet på begynnelsen av 
undersøkelsen, og den andre halvparten på slutten. Formålet med dette 
eksperimentet var å se om de som fikk spørsmålene på slutten av undersøkelsen, 
etter å ha svart på mange detaljerte spørsmål om likestilling, ga systematisk 
andre svar enn de som fikk spørsmålene på begynnelsen av undersøkelsen, før 
de hadde svart på noen spørsmål om likestilling.  

Undersøkelsen inneholder videre et surveyeksperiment med vignetter, der 
utvalget, ved hjelp av randomisering, ble splittet i fire slik at respondentene fikk 
én vignett hver. I vignetten ble respondentene bedt om å vurdere lønnsnivået i 
en tenkt jobb, der utdanningsnivået og krav i jobben varierte.  

Spørsmålene i undersøkelsen hadde i all hovedsak faste svarkategorier, men det 
var et par åpne spørsmål. På slutten av undersøkelsen ble respondentene spurt 
hva de tenker på når de hører ordet «likestilling». Det var 3 462 stykker som 
skrev et svar på dette spørsmålet. Respondentene fikk også mulighet til å skrive 
kommentarer til undersøkelsen, noe 619 stykker gjorde.  

Følgende bakgrunnsinformasjon ble kartlagt i selve undersøkelsen: 
Yrkesaktivitet, arbeidstid og sektor for respondenten og eventuell partner 
(ektefelle/samboer). Respondenten ble også bedt om å oppgi yrke.5 Videre var 
det spørsmål om antall barn man hadde totalt sett, antall barn i husholdningen 
og om man bodde sammen med ektefelle eller samboer eller ikke, samt om 
hvordan man vurderte sin helse, hvor ofte man deltok på religiøse møter, og 
hvilket parti man stemte på ved siste Stortingsvalg. 

Følgende bakgrunnsinformasjon ble hentet fra GallupPanelet: Alder, kjønn, 
geografisk bosted, hovedkilde til livsopphold, høyeste fullførte skolegang 

 
5 Det var 2 688 respondenter som oppga at de hadde inntektsgivende arbeid. Av disse noterte 2 555 stykker et 
yrke i det åpne spørsmålet om dette. Yrkene er kodet i henhold til NOA-systemet (47 koder) 
https://noa.stami.no/yrker-og-naeringer/inndeling-av-yrker-og-naeringer/, utviklet av STAMI (Statens 
arbeidsmiljøinstitutt), basert på Statistisk sentralbyrå sine yrkeskoder 
https://www.ssb.no/klass/klassifikasjoner/7. Det er en del upresise yrkesbetegnelser i undersøkelsen, som ikke 
så enkelt lar seg kode. Yrke er kodet for 1 870 respondenter, i variabelen «yrkeskode_noa».   

https://noa.stami.no/yrker-og-naeringer/inndeling-av-yrker-og-naeringer/
https://www.ssb.no/klass/klassifikasjoner/7
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(utdanning), husholdningens størrelse og sammensetning, personlig brutto 
årsinntekt, husholdningens brutto årsinntekt, hvilket parti man stemte på ved 
siste Stortingsvalg, og eget og foreldres fødeland. For de som var yrkesaktive 
ble det også hentet informasjon om antall ansatte i bedriften man jobbet, 
hvorvidt man hadde en ledende stilling eller ei, hvilken type lederansvar man 
hadde, om man jobbet i privat eller offentlig sektor, samt hvilket 
forvaltningsnivå man jobbet på. Det ble også hentet noe informasjon fra 
GallupPanelets Minikompass – en frivillig tilleggsundersøkelse der 
medlemmene tar stilling til 12 forskjellige utsagn. Variabler for oppslutning om 
følgende tre utsagn ble koblet til: «Et høyt skattenivå sikrer fellesgodene», 
«Flere offentlige oppgaver burde utføres av private» og «Det offentlige blander 
seg for mye inn i folks privatliv». Denne informasjonen finnes for 92-93 prosent 
av informantene i CORE SURVEY 2022 – Likestillingsundersøkelsen. 

Noen typer av informasjon er altså både kartlagt i selve spørreundersøkelsen, og 
hentet fra GallupPanelet. Dette gjelder for eksempel spørsmål om hvilket parti 
man stemte på ved siste Stortingsvalg, og om man er gift/samboer eller ikke. 
For en del respondenter gir de to kildene forskjellige resultater. Det anbefales da 
å benytte informasjonen fra selve undersøkelsen ettersom den er mer oppdatert 
enn informasjonen fra GallupPanelet. Videre er noe bakgrunnsinformasjonen 
kartlagt på litt forskjellig måte i spørreundersøkelsen og i GallupPanelet. Dette 
gjelder for eksempel spørsmål om yrkesaktivitet, arbeidstid osv. I 
spørreundersøkelsen stilles spørsmålet: «Har du for tiden noe inntektsgivende 
arbeid?», og de som svarer ja på dette, får så spørsmål om arbeidstid, sektor og 
yrke. I GallupPanelet spør man om viktigste kilde til livsopphold 
(Inntektsgivende arbeid heltid / Inntektsgivende arbeid deltid / Selvstendig 
næringsdrivende / Alderspensjonist / Arbeidsledig, Arbeidstrygd / Annen type 
trygd / Elev, student / Hjemmeværende / Annet.) De som markerer et av de tre 
første alternativene, får så spørsmål om sektor, lederansvar osv. GallupPanelet 
gir altså ikke detaljerte opplysninger om arbeidstid (bortsett fra heltid /deltid), 
og det gir heller ikke opplysninger om eventuelt yrkesarbeid blant dem som 
oppgir for eksempel «Alderspensjonist» og «Elev, student» som hovedkilde til 
livsopphold. 
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Vedlegg: Spørreskjema CORE SURVEY 
2022 – Likestillingsundersøkelsen 
 
Q001 - Velkommen:  Text 

 

Not back 
 

Velkommen til denne undersøkelsen som handler om likestilling. 
 

 

Q056 - DummyViktigesaker:  Single coded 
 

Not back | Dummy 
 

Splitter samplet i to, den ene halvparten får "politiskesakerforst" i begynnelsen, den andre 
halvparten får "politiskesakersist" sist i undersøkelsen 

 

Normal 
 

1 politiskesakerforst 
2 politiskesakersist 

 

Scripter notes: HALVE UTVALGET FÅR SPØRSMÅLET TIDLIG I UNDERSØKELSEN 
(politskesakerforts), DEN ANDRE HALVPARTEN MOT SLUTTEN Politiske saker sist).  

 

 

Ask only if Q056 - DummyViktigesaker,1 
 

Q002 - politiskesakerforst:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 6 | Number of columns: 6 
 

Hvor viktig eller uviktig vil du si at følgende politiske saker er for deg? 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 1 Ikke 
viktig 

2 3 4 5 
Svært 
viktig 

Vet 
ikke 

Skatt og avgift       

Helse       
Likestilling       
Klima       

Innvandring       
Arbeidsliv        
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Q013 - likestillingenvidere:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

I de senere år er det lagt vekt på å skape likestilling mellom kvinner og menn. Vil du si at 
likestillingen 

 

Normal 
 

1 bør føres videre 
2 er ført langt nok  
3 er ført for langt  
4 Vet ikke 

 

 

Q015 - snakkesformye:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 7 | Number of columns: 6 
 

Hvor enig eller uenig er du i de følgende påstandene? 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Helt 
enig 

Delvis 
enig 

Verken  
eller 

Delvis 
uenig 

Helt 
uenig 

Vet 
ikke 

Det blir snakket for mye om 
likestilling mellom menn og kvinner 
i den offentlige debatten 

      

Likestilling mellom kvinner og 
menn bør være et av de viktigste 
hensyn når politikk utformes 

      

Det er viktig at kvinner og menn er 
likt representert i politikken  

      

Likestilling mellom kvinner og 
menn er stort sett oppnådd i 
samfunnet 

      

Kvinners og menns yrkesvalg 
forklares best med biologiske 
kjønnsforskjeller 

      

Lønnsnivået i omsorgsyrkene er for 
lavt 

      

De siste årene har media vært 
altfor opptatt av uønsket seksuell 
oppmerksomhet 

      

 

 

Q064 - kvinneransvarhjem:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvilken påstand stemmer best med din oppfatning? 
 

Normal 
 

1 Kvinner bør ta mye mer ansvar enn menn for hjem og familie 
2 Kvinner bør ta noe mer ansvar enn menn for hjem og familie 
3 Kvinner og menn bør ta like mye ansvar hjem og familie 
4 Menn bør ta noe mer ansvar enn kvinner for hjem og familie 
5 Menn bør ta mye mer ansvar enn kvinner for hjem og familie 
6 Vet ikke 
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Q065 - kvinneransvarokonomi:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvilken påstand stemmer best med din oppfatning? 
 

Normal 
 

1 Kvinner bør ta mye mer ansvar enn menn for å forsørge familien økonomisk 
2 Kvinner bør ta noe mer ansvar enn menn for å forsørge familien økonomisk 
3 Kvinner og menn bør ta like mye ansvar for å forsørge familien økonomisk 
4 Menn bør ta noe mer ansvar enn kvinner for å forsørge familien økonomisk 
5 Menn bør ta mye mer ansvar enn kvinner for å forsørge familien økonomisk 
6 Vet ikke 

 

 

Q057 - splitreduserearbtiden: SplitSample for 
reduserearbtiden 

Single coded 
 

Not back | Dummy 
 

4 PÅSTANDER MED SPLIT SAMPLE. TILFELDIG SPLIT - RANDOMISERING 50/50% 
FOR HVER ENKELT PÅSTAND. NB: randomiseres kvinne og mann for hvert av de 
fire spørsmålene, slik at den enkelte kan få kvinne opp i det ene og mann opp i 
det andre, osv. for de fire påstandene.  

 

Normal 
 

1 mann 
2 kvinne 
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Q004 - reduserearbeidstiden:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 8 | Number of columns: 6 
 

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander? 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Helt 
enig 

Delvis 
enig 

Verken 
eller 

Delvis 
uenig 

Helt 
uenig 

Vet 
ikke 

En [split] bør være villig til å 
redusere arbeidstiden sin hvis 
familielivet krever det 

      

Det er viktig for en [splitt] å gjøre 
karriere, selv om det går utover 
familielivet 

      

Å få barn er den største gleden i 
livet for en [splitt] 

      

Å få barn begrenser [splitt] 
muligheter til karriere 

      

Kvinner og menn er svært 
forskjellige fra naturens side når 
det gjelder tanker og følelser 

      

Det passer seg ikke at kvinnen har 
høyere inntekt enn mannen i et par  

      

Det er like viktig for en kvinne som 
for en mann å forsørge seg selv 

      

Å ta vare på hjem og familie er like 
tilfredsstillende som å være i 
lønnet arbeid 

      

 

 

Q059 - splittmennbarnehage: splitt sample for 
mennbarnehage 

Single coded 
 

Not back | Dummy 
 

2 PÅSTANDER MED SPLIT SAMPLE. TILFELDIG SPLIT - RANDOMISERING FOR 
HVER ENKELT PÅSTAND 

 

Normal 
 

1 gutter 
2 jenter 
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Q007 - mennbarnehage:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 10 | Number of columns: 6 
 

Hvor enig eller uenig er du i at … 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Helt 
enig 

Delvis 
enig 

Verken 
eller 

Delvis 
uenig 

Helt 
uenig 

Vet 
ikke 

Det er for få menn som jobber i 
barnehage og skole 

      

Barnehager og skoler passer bedre 
til jenters enn gutters måte å være 
på 

      

Reklame rettet mot barn forsterker 
kjønnsforskjeller 

      

Det bør aksepteres at noen 
identifiserer seg som noe annet 
enn “kvinne” eller “mann” 

      

Kjønnsrollene for [split] er for 
trange 

      

Mange [split] mangler i dag gode 
rollemodeller 

      

Gutter og jenter er forskjellige av 
natur 

      

Likestilling er i dag en større 
utfordring blant innvandrere enn 
blant personer med norsk 
bakgrunn 

      

Det bør innføres et tredje juridisk 
kjønn 

      

Gutter snakker for lite om følelser       
 

 

Q014 - vennerdiskuterer:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Tre venner diskuterer forskjellsbehandling av kvinner og menn i Norge. Hvem er du mest 
enig med? 

 

Normal 
 

1 A sier: Kvinner diskrimineres fortsatt, slik at de har vanskelig for å oppnå de 
samme godene som menn i arbeidslivet. 

2 B sier: I dag er det menn som diskrimineres, slik at de har vanskelig for å oppnå 
de samme godene som kvinner i arbeidslivet. 

3 C sier: Verken kvinner eller menn diskrimineres i dag. 
4 Vet ikke 
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Q005 - familiebarnfem:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 5 | Number of columns: 6 
 

Tenk på en familie med en far og en mor som har et barn på fem år. Etter ditt syn, hvem 
av foreldrene bør gjøre det følgende? 

 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 1 Mor 
mest 

2 3 4 5 Far 
mest 

Vet 
ikke 

Forsørge familien økonomisk       
Ha det daglige ansvaret for barnet        

Leke med barnet og ta del i 
fritidsaktiviteter 

      

Lære barnet hvordan det skal 
oppføre seg 

      

Ha tid til å lytte til barnet hvis det 
har problemer   

      
 

 

Q058 - splitmoroppdra: splitsample for moroppdra Single coded 
 

Not back | Dummy 
 

SPLIT SAMPLE – 4 VARIANTER. HVER RESPONDENT FÅR KUN ETT SPØRSMÅL 
 
Hvor enig eller uenig er du i at 

 

Normal 
 

1 en enslig mor kan oppdra et barn like bra som et par bestående av mor og far 
2 en enslig far kan oppdra et barn like bra som et par bestående av mor og far 
3 et par med to mødre kan oppdra et barn like bra som et par bestående av mor og 

far 
4 et par med to fedre kan oppdra et barn like bra som et par bestående av mor og 

far 
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Q006 - moroppdra:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 4 | Number of columns: 6 
 

Hvor enig eller uenig er du i at: 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Helt 
enig 

Delvis 
enig 

Verken 
eller 

Delvis 
uenig 

Helt 
uenig 

Vet 
ikke 

en enslig mor kan oppdra et barn 
like bra som et par bestående av 
mor og far 

      

en enslig far kan oppdra et barn 
like bra som et par bestående av 
mor og far 

      

et par med to mødre kan oppdra et 
barn like bra som et par bestående 
av mor og far 

      

et par med to fedre kan oppdra et 
barn like bra som et par bestående 
av mor og far 

      

 

 

Q060 - splitover60: split for "over60redusere" og 
"over60yte" 

Single coded 
 

Not back | Dummy 
 

SPLIT SAMPLE - SPLIT Kvinner/Menn ETTER "OVER60REDUSERE" OG 
"OVER60YTE". De som får "Kvinner" i "over60reduisere", skal ha "Menn" i 
"over60yte", og vise versa: De som får "Menn" i "over60reduisere", skal ha 
"Kvinner" i "over60yte", 

 

Normal 
 

1 Kvinner 
2 Menn 

 

 

Q008 - over60redusere:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 3 | Number of columns: 6 
 

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander? 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Helt 
enig 

Delvis 
enig 

Verken 
eller 

Delvis 
uenig 

Helt 
uenig 

Vet 
ikke 

[split] over 60 år bør redusere 
arbeidstiden sin for å hjelpe til med 
barnebarn hvis det er behov for 
det. 

      

[split] over 60 år bør redusere 
arbeidstiden sin for å hjelpe gamle 
foreldre hvis det er behov for det. 

      

[split] bør jobbe så lenge som 
mulig selv om de kan ta ut pensjon 
fra 62 års alder. 

      
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Q009 - over60yte:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 3 | Number of columns: 6 
 

Hvis du tenker på <split> i arbeidslivet, hvor enig eller uenig er du i følgende påstander? 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Helt 
enig 

Delvis 
enig 

Verken 
eller 

Delvis 
uenig 

Helt 
uenig 

Vet 
ikke 

[split] over 60 år kan yte minst like 
mye i jobb som de under 60 år. 

      

[split] over 60 år er minst like 
interessert i å lære noe nytt som 
de under 60 år. 

      

[split] over 60 år henger ikke med 
på den teknologiske utviklingen. 

      
 

 

Q010 - foreldrepermisjon:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvor stor del av foreldrepermisjonen synes du bør være en kvote forbeholdt far? 
 

Normal 
 

1 Omtrent halve foreldrepermisjonen 
2 Omtrent en tredjedel av foreldrepermisjonen 
3 Mindre enn en tredjedel 
4 Ingen fedrekvote 
5 Vet ikke 

 

 

Q011 - aborttillates:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Vi har samlet noen av standpunktene i abortdebatten. Hvilket av disse stemmer best med 
din egen mening? 

 

Normal 
 

1 Abort bør aldri tillates 
2 Abort bør tillates bare hvis kvinnens liv eller helse er i fare 
3 Abort bør tillates hvis kvinnen på grunn av personlige forhold har meget vanskelig 

for å ta seg av et barn 
4 Selvbestemt abort. Den enkelte kvinne må få bestemme selv 
5 Vet ikke 
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Q012 - abortstrammes:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

I dagens abortdebatt diskuteres endringer i lovgivningen. Hvilket alternativ er etter din 
oppfatning det beste? 

 

Normal 
 

1 Abortloven bør strammes inn 
2 Abortloven fungerer godt som den er 
3 Abortloven bør utvide retten til selvbestemt abort 
4 Vet ikke 

 

 

Q061 - splitvignet: splitter samplet i 4  Single coded 
 

Not back | Dummy 
 

splitter samplet i 4 vignetter, hvor respondentene kun får tilfeldig 1 vignett 
 

Normal 
 

1 vignett 1 
2 vignett 2 
3 vignett 3 
4 vignett 4 

 

 

Q016 - Vignett1Q1:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

I likestillingsdebatten diskuteres ofte verdien av ulike typer av arbeid. Du vil nå bli bedt 
om å vurdere lønnsnivået i en tenkt jobb. 
 
Den aktuelle jobben krever videregående utdanning med fagbrev, gode 
kommunikasjonsevner og god evne til å hjelpe og vise omsorg for andre. Man må av og til 
jobbe under tidspress.  
 
Gjennomsnittslønnen er 550 000 kroner i året før skatt. Synes du dette lønnsnivået er 
rimelig, eller synes du det er urimelig høyt eller lavt? 

 

Normal 
 

1 -5 Urimelig lavt 
2 -4 
3 -3 
4 -2 
5 -1 
6 0 
7 +1 
8 +2 
9 +3 
10 +4 
11 +5 Urimelig høyt 
12 Vet ikke 
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Q017 - vignett1Q2:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hva la du størst vekt på da du vurderte lønnsnivået i denne jobben? 
 

Kun ett svar 
 

Normal 
 

1 At den krever videregående utdanning med fagbrev 
2 At den krever gode kommunikasjonsevner og god evne til å hjelpe og vise omsorg 

for andre 
3 At man av og til må jobbe under tidspress 
4 Vet ikke 
5 Ikke relevant 

 

 

Q018 - vignett2Q1:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

I likestillingsdebatten diskuteres ofte verdien av ulike typer av arbeid. Du vil nå bli bedt 
om å vurdere lønnsnivået i en tenkt jobb. 
 
Den aktuelle jobben krever 3-årig høyere utdanning, gode kommunikasjonsevner og god 
evne til å hjelpe og vise omsorg for andre. Man må av og til jobbe under tidspress.  
 
Gjennomsnittslønnen er 550 000 kroner i året før skatt. Synes du dette lønnsnivået er 
rimelig, eller synes du det er urimelig høyt eller lavt?  
  

 

Normal 
 

1 - 5 Urimelig lavt 
2 - 4 
3 - 3 
4 - 2 
5 - 1 
6 0 Rimelig 
7 + 1 
8 + 2 
9 + 3 
10 + 4 
11 + 5 Urimelig høyt 
12 Vet ikke 
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Q019 - vignett2Q2:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hva la du størst vekt på da du vurderte lønnsnivået i denne jobben? 
 

Normal 
 

1 At den krever 3-årig høyere utdanning 
2 At den krever gode kommunikasjonsevner og god evne til å hjelpe og vise omsorg 

for andre 
3 At man av og til må jobbe under tidspress 
4 Vet ikke 
5 Ikke relevant 

 

 

Q066 - vignett3Q1:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

I likestillingsdebatten diskuteres ofte verdien av ulike typer av arbeid. Du vil nå bli bedt 
om å vurdere lønnsnivået i en tenkt jobb. 
 
Den aktuelle jobben krever videregående utdanning med fagbrev, god teknisk forståelse 
og god evne til å jobbe selvstendig. Man må av og til jobbe under tidspress.  
 
Gjennomsnittslønnen er 550 000 kroner i året før skatt. Synes du dette lønnsnivået er 
rimelig, eller synes du det er urimelig høyt eller lavt?  
  

 

Normal 
 

1 -5 Urimelig lavt 
2 -4 
3 -3 
4 -2 
5 -1 
6 0 Rimelig 
7 +1 
8 +2 
9 +3 
10 +4 
11 +5 Urimelig høyt 
12 Vet ikke 

 

 

Q067 - vignett3Q2:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hva la du størst vekt på da du vurderte lønnsnivået i denne jobben? 
 

Kun ett svar 
 

Normal 
 

1 At den krever videregående utdanning med fagbrev 
2 At den krever god teknisk forståelse og god evne til å jobbe selvstendig 
3 At man av og til må jobbe under tidspress 
4 Vet ikke 
5 Ikke relevant 
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Q068 - vignett4Q1:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

I likestillingsdebatten diskuteres ofte verdien av ulike typer av arbeid. Du vil nå bli bedt 
om å vurdere lønnsnivået i en tenkt jobb. 
 
Den aktuelle jobben krever 3-årig høyere utdanning, god teknisk forståelse og god evne til 
å jobbe selvstendig. Man må av og til jobbe under tidspress.  
 
Gjennomsnittslønnen er 550 000 kroner i året før skatt. Synes du dette lønnsnivået er 
rimelig, eller synes du det er urimelig høyt eller lavt?  
  

 

Normal 
 

1 -5 Urimelig lavt 
2 -4 
3 -3 
4 -2 
5 -1 
6 0 Rimelig 
7 +1 
8 +2 
9 +3 
10 +4 
11 +5 Urimelig høyt 
12 Vet ikke 

 

 

Q069 - vignett4Q2:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hva la du størst vekt på da du vurderte lønnsnivået i denne jobben? 
 

Kun ett svar 
  

 

Normal 
 

1 At den krever 3-årig høyere utdanning 
2 At den krever god teknisk forståelse og god evne til å jobbe selvstendig  
3 At man av og til må jobbe under tidspress 
4 Vet ikke 
5 Ikke relevant 

 

 

Q062 - splitproblemat: split problemat Single coded 
 

Not back | Dummy 
 

splitter siste påstand i to deler 
 

Normal 
 

1 kvinner 
2 menn 
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Q020 - problemat:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 9 | Number of columns: 6 
 

I hvilken grad mener du at det er et problem at: 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 I svært 
liten 
grad 

I 
ganske 
liten 
grad 

Verken 
eller 

I 
ganske 

stor 
grad 

I svært 
stor 
grad 

Vet 
ikke 

Flere menn enn kvinner er 
toppledere 

      

Kvinner og menn ofte jobber i ulike 
yrker 

      

Flere menn enn kvinner er 
barnløse ved 45 års alder 

      

Kvinner tjener mindre enn menn       

Kvinner utsettes for uønsket 
seksuell oppmerksomhet i 
arbeidslivet 

      

Gutter får dårligere karakterer på 
skolen enn jenter 

      

Færre gutter enn jenter fullfører 
videregående skole 

      

Det er flere jenter enn gutter i 
høyere utdanning 

      

Stadig flere [split] velger ikke å få 
barn 

      
 

 

Q063 - splitpostandomregler: Split påstand om regler Single coded 
 

Not back | Dummy 
 

to siste påstander i paastandomregler splittes på 50 prosent av utvalget 
 

Normal 
 

1 gruppe1 50 prosent 
2 gruppe2 50 prosent 
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Q021 - paastandomregler:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 4 | Number of columns: 6 
 

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander? 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Helt 
enig 

Delvis 
enig 

Verken 
eller 

Delvis 
uenig 

Helt 
uenig 

Vet 
ikke 

Det bør finnes regler som sikrer at 
det er omtrent like mange kvinner 
og menn på Stortinget 

      

Det bør finnes regler som sikrer at 
det er omtrent like mange kvinner 
og menn i bedriftsstyrer 

      

Det bør gis tilleggspoeng for 
mannlige søkere ved opptak til 
utdanninger med en klar 
kvinnedominans (for eksempel 
sykepleie, psykologi) (Split 
gruppe1 – 50 prosent) 

      

Det bør gis tilleggspoeng for 
kvinnelige søkere ved opptak til 
utdanninger med en klar 
mannsdominans (for eksempel 
elektroingeniør, datateknologi). 
(SPLIT gruppe2 – 50 prosent) 

      

 

 

Q022 - motvirkeforskjeller1:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 4 | Number of columns: 6 
 

I hvilken grad mener du følgende aktører har ansvar for å motvirke kjønnsforskjeller i 
arbeidslivet? 

 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 I svært 
liten 
grad 

I 
ganske 
liten 
grad 

Verken 
eller 

I 
ganske 

stor 
grad 

I svært 
stor 
grad 

Vet 
ikke 

Offentlige myndigheter       
Arbeidsgiver og ledere i den 
enkelte virksomhet 

      

Arbeidslivets organisasjoner (f.eks. 
LO, NHO) 

      

Den enkelte arbeidstaker selv        
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Q023 - motvirkeforskjeller2:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 4 | Number of columns: 6 
 

I hvilken grad mener du det er det offentliges ansvar å... 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 I svært 
liten 
grad 

I 
ganske 
liten 
grad 

Verken 
eller 

I 
ganske 

stor 
grad 

I svært 
stor 
grad 

Vet 
ikke 

motvirke kjønnsdelingen på 
arbeidsmarkedet 

      

få fram flere kvinner i 
lederstillinger i arbeids- og 
næringsliv 

      

fremme jevnere fordeling av 
omsorgsarbeid i familien 

      

bekjempe uønsket seksuell 
oppmerksomhet i samfunnet 

      
 

 

Q070 - diskriminering:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 5 | Number of columns: 5 
 

Hvor utbredt eller sjelden vil du si at hver av de følgende formene for diskriminering er i 
det norske samfunnet? Diskriminering basert på… 

 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Svært 
utbredt 

Ganske 
utbredt 

Ganske 
sjelden 

Svært 
sjelden 

Vet ikke 

Alder      
Kjønn      
Etnisk bakgrunn       

Seksuell orientering      
Funksjonsnedsettelse      
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Ask only if Q056 - DummyViktigesaker,2 
 

Q025 - politiksesakersist:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 6 | Number of columns: 6 
 

Hvor viktig vil du si at følgende politiske saker er for deg? 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 1 Ikke 
viktig 

2 3 4 5 
Svært 
viktig 

Vet 
ikke 

Skatt og avgift       

Helse       
Likestilling       
Klima       

Innvandring       
Arbeidsliv        

 

 

Q026 - inntektarbeid:  Single coded 
 

Not back 
 

Har du for tiden noe inntektsgivende arbeid?  
 

Normal 
 

1 Ja 
2 Nei 
3 Vet ikke 

 

 

Ask only if Q026 - inntektarbeid,1 
 

Q027 - timerarbeidperuke:  Numeric 
 

Answer not required | Not back | Min = 0 | Max = 90 
 

Hvor mange timer arbeider du vanligvis totalt per uke? Regn også med overtidsarbeid og 
arbeid hjemmefra. 

 

Antall timer:  
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Ask only if Q026 - inntektarbeid,1 
 

Q028 - sektor:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

I hvilken sektor jobber du? 
 

Marker hovedsektor hvis du jobber i flere 
 

Normal 
 

1 Offentlig sektor 
2 Privat sektor  
3 Selvstendig næringsdrivende 
4 Interesse- eller ideell organisasjon 
5 Vet ikke 

 

 

Ask only if Q026 - inntektarbeid,1 
 

Q029 - yrke:  Open 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvilket yrke har du? (F.eks. lærer, håndverker, sykepleier, butikkmedarbeider)  
 

Åpent svar - skriv inn yrke: 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

Q030 - antallbarn:  Numeric 
 

Answer not required | Not back | Min = 0 | Max = 20 
 

Hvor mange barn har du? Vi tenker på barn som du er biologisk forelder til eller har 
adoptert. Regn også med barn som du ikke bor sammen med til daglig. 

 

Antall barn 
 

 
 

 

Q031 - barnsammenmed:  Single coded 
 

Not back 
 

Hvor mange barn bor du sammen med til daglig? Regn med barn under 20 år som bor i 
husholdningen minst halvparten av tiden, både egne barn og stebarn. 

 

Normal 
 

1 Ett barn 
2 To barn 
3 Tre barn 
4 Fire barn eller flere 
5 Bor ikke sammen med barn 
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Ask only if Q031 - barnsammenmed,1,2,3,4 
 

Q032 - yngstebarnfodt:  Numeric 
 

Answer not required | Not back | Min = 2000 | Max = 2022 
 

Hvilket år ble det yngste barnet i husholdningen født? 
 

Årstall 
 

 
 

 

Q033 - samboer:  Single coded 
 

Not back 
 

Bor du sammen med en ektefelle/samboer nå? 
 

Normal 
 

1 Ja, ektefelle  
2 Ja, samboer  
3 Nei, bor ikke med ektefelle eller samboer 
4 Vil ikke svare 

 

 

Ask only if Q033 - samboer,1,2 
 

Q034 - lengdesamboer:  Numeric 
 

Answer not required | Not back | Min = 0 | Max = 99 
 

Hvor lenge har du bodd sammen med din ektefelle/samboer? 
 

Antall år - rund av til hele år 
 

 
 

 

Ask only if Q033 - samboer,1,2 
 

Q035 - utdanning:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hva er din ektefelles/samboers høyeste fullførte utdanning?  
 

Normal 
 

1 Grunnskoleutdanning (10-årig grunnskole, 7-årig folkeskole eller lignende) 
2 Videregående allmennfaglig utdanning  
3 Videregående yrkesfaglig utdanning 
4 Fagskole / Yrkesrettede utdanninger (1/2 - 2 år) som bygger på videregående 

yrkesfaglig utdanning 
5 Universitets-/høgskoleutdanning, inntil 4 års varighet 
6 Universitets-/høgskoleutdanning, minst 5 års varighet 
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Ask only if Q033 - samboer,1,2 
 

Q036 - samboerarbeid:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Har din ektefelle/samboer for tiden noe inntektsgivende arbeid? 
 

Normal 
 

1 Ja 
2 Nei 
3 Vet ikke 

 

 

Ask only if Q033 - samboer,1,2 and Q036 - samboerarbeid,1 
 

Q037 - timerarbeidsamboer:  Numeric 
 

Answer not required | Not back | Min = 0 | Max = 90 
 

Hvor mange timer arbeider din ektefelle/samboer vanligvis totalt per uke? Regn også med 
overtidsarbeid og arbeid hjemmefra 

 

Antall timer 
 

 
 

 

Ask only if Q033 - samboer,1,2 and Q036 - samboerarbeid,1 
 

Q038 - sektorsamboer:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

I hvilken sektor jobber din ektefelle/samboer? 
 

Marker hovedsektor hvis ektefelle/samboer jobber i flere 
 

Normal 
 

1 Offentlig sektor 
2 Privat sektor  
3 Selvstendig næringsdrivende 
4 Interesse- eller ideell organisasjon 
5 Vet ikke 
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Ask only if Q033 - samboer,1,2 and Q036 - samboerarbeid,1 and Q026 - 
inntektarbeid,1 

 

Q039 - hoyestinntekt:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvem har høyest yrkesinntekt av deg og din ektefelle/samboer?  
 

Normal 
 

1 Jeg har mye høyere inntekt 
2 Jeg har noe høyere inntekt 
3 Vi har omtrent lik inntekt  
4 Min ektefelle/samboer har noe høyere inntekt 
5 Min ektefelle/samboer har mye høyere inntekt  
6 Vet ikke 

 

 

Ask only if Q033 - samboer,1,2 
 

Q041 - gjorhjemme:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 6 | Number of columns: 7 
 

Er det vanligvis du eller din ektefelle/samboer som gjør følgende hjemme: 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Allti
d 

jeg 

Vanligvi
s jeg 

Omtre
nt like 
mye 

Vanligvis 
ektefelle/samb

oer 

Alltid 
ektefelle/samb

oer 

Ikke 
aktuelt/And
re gjør det 

Vet 
ikk
e 

Lager mat        
Annet 
husarbeid 
(vaske, rydde, 
støvsuge osv.) 

       

Handler 
dagligvarer 

       

Vedlikehold og 
småreparasjon
er  

       

Betaler 
regninger 

       

Holder 
oversikt over 
husholdningen
s økonomi 

       
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Ask only if Q033 - samboer,1,2 and Q032 - yngstebarnfodt >= 2009 
 

Q042 - gjorbarn:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 7 | Number of columns: 7 
 

Er det vanligvis du eller din ektefelle/samboer som gjør følgende: 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Allti
d 

jeg 

Vanligvi
s jeg 

Omtre
nt like 
mye 

Vanligvis 
ektefelle/sambo

er 

Alltid 
ektefelle/sambo

er 

Ikke 
aktuelt/And
re gjør det 

Vet 
ikk
e 

Legger 
barna/ser til 
at de legger 
seg 

       

Leker 
med/aktiviser
er barna 

       

Bringer barna 
til/fra skole, 
barnehage 

       

Deltar i 
barnas 
fritidsaktivitet
er 

       

Planlegger og 
organiserer 
familiens 
dagligliv 

       

Er hjemme 
når barna er 
syke 

       

Hjelper barna 
med lekser 

       
 

 

Q043 - timerukehusarbeid:  Numeric 
 

Answer not required | Not back | Min = 0 | Max = 99 
 

Hvor mange timer per uke bruker du gjennomsnittlig på husarbeid (Regn ikke med 
barnepass og fritidsaktiviteter) 

 

Antall timer  
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Ask only if Q033 - samboer,1,2 
 

Q044 - timerhusarbektefelle:  Numeric 
 

Answer not required | Not back | Min = 0 | Max = 99 
 

Hvor mange timer per uke bruker din ektefelle/samboer gjennomsnittlig på husarbeid? 
(Regn ikke med barnepass og fritidsaktiviteter) 

 

Antall timer 
 

 
 

 

Q045 - privathjelp:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Har du/husholdningen for tiden noen form for betalt, privat hjelp til rengjøring av boligen 
eller til annet husarbeid? Kommunal hjemmehjelp regnes ikke med.  

 

Normal 
 

1 Ja 
2 Nei 
3 Vet ikke 

 

 

Q046 - religiosemoter:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvor ofte er du til stede ved gudstjeneste eller andre religiøse møter? Regn ikke med 
bryllup, begravelse, dåp eller lignende.  

 

Normal 
 

1 Flere ganger i uken 
2 En gang i uken 
3 To-tre ganger i måneden 
4 En gang i måneden 
5 Flere ganger i året 
6 En gang i året, eller sjeldnere 
7 Aldri  

 

 

Q047 - helse:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvordan vil du si at din helse nå stort sett er?  
 

Normal 
 

1 Svært god 
2 God 
3 Dårlig 
4 Svært dårlig 
5 Vet ikke 
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Q048 - feminin:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvor vil du plassere deg på en skala, hvor 1 er veldig feminin og 7 er veldig maskulin? 
 

Normal 
 

1 1 Veldig feminin 
2 2 
3 3 
4 4 
5 5 
6 6 
7 7 Veldig maskulin 
8 Vet ikke 

 

 

Q049 - parti:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Stemte du ved siste Stortingsvalg, og hvilket parti stemte du i så fall på? 
 

Normal 
 

1 Arbeiderpartiet 
2 Fremskrittspartiet  
3 Høyre 
4 Kristelig Folkeparti 
5 Kystpartiet 
6 Miljøpartiet de grønne 
7 Rødt 
8 Senterpartiet 
9 Sosialistisk venstreparti 
10 Venstre 
11 Andre partier og lister 
12 Stemte ikke 
13 Husker ikke/vet ikke 
14 Ubesvart / vil ikke oppgi parti 
15 Hadde ikke stemmerett 

 

Scripter notes: Skal kun stilles til de med missing i panelet 
 

 

Q071 - splitobservertinternett:  Single coded 
 

Not back | Dummy 
 

Splitter "observasjon" 6 om vold/voldtekt i to, hhv kvinner og menn 
 

Normal 
 

1 kvinner 
2 menn 
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Q050 - observertinternett:  Multi coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Har du i løpet av de siste tre månedene observert noe av det det følgende på internett? 
 

Flere svar mulig 
 

Random 
 

1 Noen som mener at likestillingen mellom kvinner og menn har gått altfor langt 
2 Noen som mener at kvinnens plass er i hjemmet eller at de ikke burde jobbe 
3 Noen som mener at det er mannens plikt å forsørge familien sin 
4 Nedsettende kommentarer om andres kropp 
5 Seksualiserende ytringer som du opplever som nedsettende 
6 Trusler om vold/voldtekt rettet mot [split] 
7 Nei, ingen av disse (keep position) *Fixed *Exclusive 
8 Vet ikke (keep position) *Fixed *Exclusive 

 

 

Ask only if NOT Q050 - observertinternett,7,8 
 

Q051 - selvinternett:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Har du i løpet av de siste tre månedene selv opplevd å motta en slik kommentar på 
internett? 

 

Normal 
 

1 Ja, flere ganger 
2 Ja, en gang 
3 Nei 
4 Vil ikke svare 

 

 

Ask only if NOT Q050 - observertinternett,7,8 
 

Q052 - obsertvertfolger:  Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 5 | Number of columns: 6 
 

I hvilken grad har det å observere slike ytringer ført til noe av det følgende? 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 I svært 
liten 
grad 

I 
ganske 
liten 
grad 

Verken 
eller 

I 
ganske 

stor 
grad 

I svært 
stor 
grad 

Vet 
ikke 

Jeg har blitt opprørt og sint       
Jeg holder oftere mine meninger 
for meg selv 

      

Jeg har blitt mer engasjert i saker 
som er viktige for meg 

      

Jeg har følt meg utrygg       

Jeg har følt meg deprimert eller 
nedtrykt 

      
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Q053 - tenkerlikestilling:  Open 
 

Answer not required | Not back 
 

Hva tenker du på når du hører ordet «likestilling»? 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

Q054 - rekruttering:  Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Vi planlegger å gjennomføre en lignende undersøkelse om noen år. Kunne du tenke deg å 
delta også i denne undersøkelsen? Ved å svare “ja” gir du tillatelse til at opplysninger gitt i 
denne undersøkelsen kobles til en senere lignende undersøkelse. Disse opplysningene vil 
utelukkende benyttes til dette prosjektet. 

 

Normal 
 

1 Ja 
2 Nei 
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